

Római táborok mutatják Ibéria meghódítását



A több tucatnyi tábor a római katonai gépezet méretét illusztrálja.

Eredetileg még december elején jelent meg a Geosciences portál oldalán az összefoglaló anyag, amelyben az Ibériai-félsziget északi részén megtalált egykori római katonai táborokat veszik sorra, hosszas kutatás eredményeit sorolva fel. Több eltérő módszer alkalmazásával sikerült beazonosítani a kétezer évvel ezelőtt használt helyszíneket, amelyek a régió meghódításának utolsó fejezetét mutatják meg nekünk.

A részletes anyagban arról olvashatunk, hogy a szakemberek egy valóságos hálózat darabjait gyűjtötték össze, hiszen összesen 66 különböző táborot azonosítottak be, amelyeket a hatalmas római katonai gépezet a félsziget északi, északnyugati részének meghódítása során épített ki és alkalmazott. Ezt több eltérő módszerrel, többek között műholdas felvételek, a domborzat 3D-modellezése, drónok, részletes térképek, valamint

a Google Earth egyidejű bevetésével sikerült megvalósítani, a helyszínek számának szaporodásával pedig hamarosan az is nyilvánvalóvá vált, hogy ezen táborok közel helyezkedtek el a később megalapított állandó településekhez, azok pozíciójához.

A római katonák rengeteg ilyen táborot építettek ki a birodalom területén, valamint azon túl, hiszen ezeket többnyire a légiók mozgása közben, hadjáratok alatt használták, hogy megóvják az élőerőt az időjárás viszontagságaitól. A hadjáratok (és a csaták) szerves részét képezte a környéken való gyűjtögetés, a különböző alapanyagok és élelem beszerzése, itt nyilván komoly mennyiségben volt szükség fára is, amely a táborok alapját képezte. A most beazonosított példányok között akadnak egészen kicsi, alig néhány száz négyzetméterre kiterjedő táborok, de találunk jóval méretesebb, akár 15 hektárt felölelő erődöket is, amelyeket szintén a hódítás részeként építettek fel. Az akkori cél a helyben kinyerhető nyersanyagok, így például az arany, birtoklása volt, a területet hamarosan integrálták a birodalomba.

A számos tábor megléte azt is lehetővé tette a rómaiaknak, hogy több eltérő irányból támadják az őslakosokat, ez is segítette a hódítás lendületének megőrzését.

Forrás: <https://sg.hu/cikkek/tudomany/143976/romai-taborok-mutatjak-iberia-meghოდitasat>

Válogatta: Berke Barnabásné